



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 15 (17074) • Четверг, 18 января 1973 года • Цена 2 коп.

На луноходе с посадочной ступенью установлены Государственный флаг СССР, вымпелы с барельефом В. И. Ленина, изображением Государственного герба Советского Союза и надписью «50 лет СССР». Они изображены на этих снимках. Фото (ТАСС).

ДОСТАВЛЕНЫ НА ЛУНУ



ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

СДЕЛАЕМ ДОСРОЧНО

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ДЕЛОМ отвечает на постановление ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования на досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год, коллектив Чирчикского электрхимического комбината принимает следующие социалистические обязательства:

- выполнить план по производству продукции 28 декабря;
- против плановых норм расхода добиться экономия 6 миллионов киловатт-часов электроэнергии и 8.000 гигакалорий тепловой энергии;
- от внедрения мероприятий по новой технике, научной организации труда, рационализаторских предложений получить экономический эффект, равный шести миллионам рублей;
- получить сверх плана 300 тысяч рублей прибыли от внедрения мероприятий по улучшению экономических показателей работы;
- в феврале освоить проектную мощность нового котлоагрегата теплоэлектростанции;
- в целях обеспечения

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВ АХАНГАРАНСКОГО ЦЕМЕНТНОГО КОМБИНАТА

1973 года выполнить к 28 декабря:

- выработать сверх плана 12 тысяч тонн цемента, 1 миллион 600 тысяч условных плиток абразивного листа 4 тысяч кубометров минеральной ваты, 15 условных километров асбестовых труб и получить сверхплановой прибыли не менее 30 тысяч рублей. Обеспечить весь приток выпуска продукции за счет повышения производительности труда;
- повысить качество цемента и довести его среднюю марку до 416,5;
- сэкономить 350 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Получить условную годовую экономию от внедрения рационализаторских и изобретений в размере 120 тысяч рублей;

Прием Л. И. Брежневем министров иностранных дел НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР и ЧССР

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял 16 января в Кремле министров иностранных дел Народной Республики Болгарии П. Младенова, Венгерской Народной Республики Я. Петера, Германской Демократической Республики О. Винтера, Польской Народной Республики О. Ольшовского, Социалистической Республики Румынии Д. Маковеску, Чехословацкой Социалистической Республики Б. Хвелепука, находящихся в Москве в связи с совещани-

ПЕРВАЯ В СТРОЮ

НАМАНГАН, 17 января. (По телефону от соб. корр. А. Кадирова). Государственная комиссия подписала акт о вводе в эксплуатацию последней, шестой по счету, технологической цепочки (линии) в печатном корпусе отделочной фабрики на Наманганском комбинате шелковых и костюмных тканей. Теперь мощности отделочного производства достигли 43,2 миллиона погонных метров готовой продукции в год. Тем самым закончено строительство первой очереди промышленного комплекса, являющегося одним из крупнейших в стране. Принимая объект, текстильщики заявили о решимости как можно скорее освоить проектные мощности комбината.

ЕСТЬ ТАШКЕНТСКИЙ АЛМАЗ!

КАК замороженный, «сморщенный» на неповторимую «игру алмазных граней. На секунду вернешь, что эта драгоценная россыпь добыта где-нибудь в недрах Якутии...

Но оторваться от микроскопа — и перед тобой невзрачный серый порошок. Это и есть искусственные алмазные зерна — продукция, которую начал выдавать новый цех Ташкентского комбината химических изделий.

Цех синтеза алмазов спроектирован институтом «Газпроктяжпром». Технология разработана учеными Москвы.

— По твердости и по всем другим свойствам наш синтетический алмаз ничем не отличается от своего природного собрата, — говорит главный инженер предприятия М. Ф. Сурин. — Теперь на Ташкентском комбинате создан целый «алмазный комплекс». Из цеха синтеза камень поступает в построенный чуть раньше цех по выпуску алмазных инструментов. До сих пор сырье для него приходилось завозить. Отныне производим сами.

Ташкентский алмазный комбинат — первое в Средней Азии подобное предприятие. Сверхтвердый инструмент с ташкентской маркой, получивший высокую оценку специалистов, поставляется машиностроительным заводам во все концы страны.

Характерно, что коллектив комбината построил цех синтеза алмазов за счет фонда развития производства, собственными силами. А кадры — специалисты, умеющих изготавливать алмазы, — помогли подготовить родственные заводы Подмосквья и Украины. Ф. КОСТОЮШКИН. Корр. Узбекского информационного агентства.

БУДУЩЕЕ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

БУРНЫЕ темпы научно-технического прогресса в нашей стране требуют все больше квалифицированных кадров для различных областей народного хозяйства. К концу пятилетия каждый восьмой гражданин СССР будет иметь диплом об окончании высшего или среднего специального учебного заведения. К воспитанникам вузов — будущим командирам производства — предъявляются повышенные требования.

Задачи высших учебных заведений по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» образуют участники Всесоюзного совещания, которое от-

Совещание министров иностранных дел НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР

15—16 января в Москве состоялось совещание министров иностранных дел Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Румынии, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

На совещании, которое проходило в атмосфере единства и дружбы, обсуждались вопросы, имеющие отношение к безопасности в Европе и тем шагам, которые являются предметом обмена мнениями между заинтересованными государствами.

ДВЕ НЕДЕЛИ НА ХЛОПКОЗАВОДАХ

ТРУЖЕНИКИ хлопкоочистительной промышленности Узбекской ССР приняли высокие социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетия. Социалистическое соревнование в цехах бригадах проходит под девизом — «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». Намечено, в частности, досрочно — 28 декабря — выполнить план реализации продукции и выпуска хлопкового волокна. Выработать сверх задания хлопкового волокна — 20,4 тысячи тонн, лinters — 2,54 тысячи тонн, волокна неафа — 500 тонн, кабельной пряжи — 50 тонн; повысить производительность труда против плана на 1,5 процента.

Как же выполняются обязательства? Скажем прямо — результаты пока не радуют. Двухнедельная производственная программа предприятия отрасли не выполнена. Недалоо свыше 5 тысяч тонн хлопкового волокна. Частично это связано с тем, что в переработку пошел сырьев четвертого сорта, который не может долго лежать в бунтах. Это уменьшило выход волокна.

Но если бы везде была проявлена высокая организованность, если бы на заводах избежали раскаты, судьба двухнедельного плана сложилась бы по-иному. Смогли же на Московском хлопкоочистительном заводе Алдановской области, коллектив которого продолжает движение под девизом «Добавь тысячу», выполнить двухнедельную программу на 112 процентов и выработать сверх задания 140 тонн волокна. А вот коллектив Гюльдуванского, Джумишского, Наманганского № 2 и многих других заводов, дерзко смотревшие обязательства 1973 года в сторону их выполнения, не смогли наладить работу так, чтобы с первых же дней января обеспечить безусловное выполнение заданий каждой сме-

ри. Между тем планы на январь эти заводы назначали себе сами. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации этих предприятий обязаны мобилизовать усилия коллективов на скорейшее преодоление отставания.

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном соревновании подчеркивается, что основное внимание производителей должно быть сосредоточено на улучшении межотраслевых связей.

Уже первые недели нового года показали, что предприятия Министерства хлопкоочистительной промышленности могли бы сработать четче, производительнее и прибыльнее, будь крепче их связь со смежными отраслями.

Дальнейшая переработка технических семян, торжества промышленности не успевают за возросшим потоком сырья. На хлопкоочистительных заводах Узбекской ССР скопилось свыше ста тысяч тонн технических семян. Масложирные предприятия не вывозят их. Это ведет к пересортице семян; из доб-

рокачественных они превращаются в нестандартные, портятся.

Так, у Ташкентского заготовкохлотореста скопилось 16 тысяч тонн семян, но Ташкентский и Янгйольский масложиркомбинаты их не вывозят. Янгйольский хлопкозавод имеет полную возможность довести наличие семян до «нулевого остатка», но на сегодня здесь хранится их более двух тысяч тонн. Не уменьшаются остатки семян в Сырдарьинском и Ферганском заготовкохлоторестах. Плохо берут семена Каршинский маслоэкстракционный завод, Наманганский и Ферганский масложиркомбинаты.

Плохо обслуживали хлопкоочистителей в первые дни нового года автотранспортные предприятия, в частности, Сырдарьинский, Самаркандский и Сурхандарьинский автоотресты. Тревожное положение в этом отношении создалось в Хорезмской области и в Каракалпакской АССР.

Необходимо как можно скорее наладить четкое взаимодействие между отраслями. Железнодорожники и автомобилисты! Пищевки и Повините, что и от вас зависит успех большой и важной отрасли — хлопкоочистительной промышленности. Пусть каждый проявит чувство высокой ответственности за выполнение обязательств, принятых на 1973 год!

Т. СЕРГЕЕВ, К. ГРИГОРЬЕВ.

СТРОКИ ДОБРЫХ НОВОСТЕЙ

БУХАРА 20-тонных подкрановых балок, которые прислали ленинградцы. Продолжается монтаж заводов, заканчивается сооружение рыбопропускного пролета и судовой доки шлюза. Уже 22 апреля строители намерены сдать в эксплуатацию первую очередь гигантского сооружения.

ЗААМИН

ТАХИАТАШ Здесь дала продукцию новая фабрика художественных изделий. Она изготавливает узбекские халаты, сюзане, вышитые мужские пояса, покрывала. Уже в нынешнем году фабрика выпустит таких изделий на семьсот тысяч рублей, а с освоением проектной мощности — в 1974 году — вдвое больше.

НАВОИ

НАВОИЙСКИЙ химический комбинат удвоил мощности по производству нитрона — синтетической шерсти. Вступила в строй вторая линия в корпус нитрона.

КУНГРАД

КОЛЛЕКТИВ шестой мехлопной треста «Союзгазпром» приступил к прокладке трубопровода, по которому в Кунград будет подан природный газ. Трасса берет начало от пятой компрессорной станции газопровода Бухара—Урал. Всего в Каракалпакии за этот год пятилетия будет построено 59 километров новых газопроводов. Они подадут «голубой огонь» в хозяйства Ходжейлийского района и «Старый Нукус».

(УзТАГ).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В политических и журналистских кругах США все чаще называется имя сенатора Э. Кеннеди в качестве возможного кандидата на выборах в Чехословацкой партии на предстоящих президентских выборах. Сам сенатор отказывается пока говорить о своих долгосрочных политических планах.

Правительство Греции официально объявило, что оно решило отозвать свое предложение о предоставлении военной помощи США в этом году. С 1947 года Греция получала от США 4 миллиарда долларов.

Сильнейший ливень, обрушившийся на южневосточную часть страны, привел к наводнениям в ряде районов. Улицы оказались затоплены.

Уже две недели продолжается забастовка более 1.000 инженерно-технических сотрудников центра ядерных исследований в бельгийском городе Моле. Забастовка будет продолжаться до тех пор, пока администрация не удовлетворит требования, выдвинутые по случаю увольнения значительной части персонала центра.

Эпидемия «английского гриппа» быстро распространяется по всей Франции. Наибольшее число заболеваний зарегистрировано в восточных и южных районах страны. (По материалам ТАСС).

От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 15 января 1973 года в возрасте 72 лет скоропостижно скончался выдающийся ученый, видный общественный деятель, член Президиума Верховного Совета СССР, ректор Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова, Герой Социалистического Труда, лауреат Государственных премий академик Иван Григорьевич Петровский.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание — на 2-й стр.).



НОВЫЙ КОСМИЧЕСКИЙ УСПЕХ

ПАРИЖ. Французские радиостанции и агентства Франс Пресс передали срочные сообщения о новом успехе советской науки и техники — приземлении автоматической станции «Луна-21», доставившей на поверхность Луны «Луноход-2». Комментарий в интервью с корреспондентом ТАСС это событие, генеральный директор Национального центра по космическим исследованиям Фрэнсис Мишель Бинье заявил: «Мне приятно отметить, что на станции «Луноход-2» установлен лазерный отражатель французского производства. Франко-советское сотрудничество в изучении космического пространства успешно развивается».

НЬЮ-ЙОРК. Американские научные обозреватели указывают на надежность советской программы исследования Луны с помощью автоматических станций типа «Луна».

Газеты, радио и телевидение особо подчеркивают международный характер проводимых исследований с помощью автоматических станций типа «Луна».

БОИ В ИНДОКИТАЕ

ПАРИЖ. Народные вооруженные силы освобождения Юньнаня продолжают оказывать на юго-западе Китая давление на юньнаньских столичных, в долине Ичжоу.

ВСТРЕЧИ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). В Париже состоялась очередная встреча экспертов делегации ДРВ и США на парижском ДРВ-Угвен. По инициативе со стороны ДРВ во встрече принимал участие заместитель министра иностранных дел ДРВ Угвен. По инициативе США — заместитель помощника государственного секретаря У. Салливан.

ГЕРОИ ТРУДА У Г. ГУСАКА

ПРАГА, 17 января. (ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак принял двадцать пять Героев Социалистического Труда, среди которых партия и государственные органы республики в дальнейшем будут всемерно поддерживать трудящихся, имеющих выдающийся подход к делу, характерный для передовиков производства.

Старт в Море Ясности

В НЕБОЛЬШОМ зале, где специалисты управляют полетом станции «Луна-21», царит тишина: пошел сорок перелет, последний виток аппарата ставит несколько дней назад сдвинутым Луны. В электронно-памяти станции — точная программа делового каскада «лунных» операций. Они должны быть выполнены в считанные минуты. Земля не может вмешаться: командам опаздывают больше чем на секунду. За это время «Луна-21» переместится на своей орбите на два с лишним километра.

— Высота станции — 18 километров, — докладывает оператор.

Смотрю на электронные часы: 1 час 29 минут 30 секунд. Включился тормозной двигатель. Это произошло над проливом, отделяющим Море Ясности от Озера Сиювиденный. Где-то южнее, на крути автоматического аппарата остались думные Альпы и Кавказ. До расчетной точки посадок осталось всего 240 километров.

Высота быстро уменьшается. Через минуту она равна 10 километра, а две минуты спустя — 3,200 метрам.

На высоте чуть более двух километров главный тормозной двигатель, как и полагалось по программе, автоматически выключился, и «Луна-21» начала свободное падение на поверхность небесного тела.

...На электронном табло вспыхнули яркие неоновые цифры. И тогда динамики разнесли сдержанный доклад оператора:

— Двигатели мягкой посадки включились точно по программе.

Произошло это в 1 час 34 минуты 03 секунды 16 января 1973 года. Идет снижение.

И всего минутой спустя, хотя всем уже было ясно, что станция мягко коснулась поверхности лунного шара, слышатся от волнения голоса возгласия:

— Есть касание!

Мгновенно рассеялось скопившееся напряжение ожидания. Люди, многие из которых руководили полетом еще самых первых лунников, не скрывая радости, поздравляют друг друга. Теперь по программе наука — Она продлится около получаса: — нужно «оглядеться на Луне — снять панораму».

— Мы приваурили в очень интересном районе лунного шара, — сообщает журналистам ученый-селеолог, помогающий штурманам экипажа. — «Луноход-2» доставлен в древний кратер Лемона диаметром около 55 километров. Теперь это вальс Моря Ясности. Кратер древний, по мнению ученых он образовался около трех миллиардов лет назад. Западная часть его вала разрушена. Для всего восточного побережья Моря Ясности и, в частности, для кратера предполагается, что лавы, покрывающие морскую поверхность, имеют относительно молодой возраст. Они сформировались, очевидно, не позднее 2,5 миллиарда лет назад.

Логика изучения и освоения Луны, продолжает ученый, требует не простого повторения программы «Луноход-1». Нынешний экспедиционный как бы продолжал первый. Тогда цель его работы состояла в изучении типичного морского ландшафта. Сейчас «Луноход-2» находится в сравнительно молодом морском участке. В распоряжении ученых может оказаться интересный материал, существенно дополняющий все наши предыдущие исследования Луны. В самом деле, «Луна-16» доставила на Землю пробы лунного грунта из морского района. «Луна-21» достигла Луны в районе посадки, — местный подвиг. Солнце щедро заливает потоками яркого света расплавленную пустыню. Самое время восстановить фотографии машины. Тем более, что короткие темноты обманчивы. Кажется, кратер невелик и неглубок, а наков на самом деле? Оценить эту труднее. И в полуденную зенит «Луноход-2», как и его предшественник, двигатели не будет.

Постому принято решение в течение ближайших двух суток проводить минимальные перемены на машине.

Первый сеанс связи с «Луноходом-2» окончен. Прематем посадки и работы на Луне выполнена полностью. Самоходная научная обсерватория начала свою работу в интересах науки, а благо всего человечества.

Д. ДМИТРИЕВ,
Спец. корр. ТАСС
Центр дальней космической связи.

Ударному году — ударные темпы

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1973-Й ГОД, РЕШАЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Объема производства, полученного за счет роста производительности труда.

В текстильной промышленности сверх плана выпустить 5 миллионов метров хлопчатобуажных, шелковых, шифоновых и льняных тканей, достичь уровня производительности труда, зафиксированного на 1974 год. Исполнить план производственных заданий предприятий по привлечению трудящихся к разработке и выполнению встречных плановых обязательств за счет внутренних резервов производства, коллективных предприятий государственной промышленности, хозяйственных объединений «Ивтекстилькан» и «Ивхлоппром». Ивановского камвольного и Ивановского льняного комбинатов решили включить в план производства 1973 года дополнительный выпуск текстильной продукции на 16,5 миллиона метров.

Настоятельно urge работников науки и производства, добиться широкого внедрения новых технологических процессов. Выработать 1,6 миллиарда метров тканей со специальными и улучшенными видами отделки, в том числе автоматическими для бели-

нения и крашения тканей кубовыми красителями, бесцветными ленточными красителями. Производство красильно-отделочного оборудования, обуви, свыше 300 стачивающих и галантирующих изделий. Представить в аттестации на государственный Знак качества 10 видов продукции. Обеспечить досрочное выполнение плана и улучшить качество 21 марки серийно выпускаемых красителей и отделочных материалов для текстильной промышленности.

Строительные организации и предприятия стройиндустрии приняли обязательства ускорить строительство и реконструкцию предприятий легкой, пищевой, машиностроительной промышленности, а также предприятий машиностроения для этих отраслей. Ранее установленные сроки введены в действие производственные мощности на Фурманской прядильно-ткацкой фабрике № 1, Ивановском и Родинском металлургических комбинатах, Ивановском рыбобобрабатывающем и Шуйском маслобном заводах. Построить жилые дома площадью 460 тысяч кв. м.

вы по 2.500 килограммов молока. Производство мяса в колхозах и совхозах увеличилось до 51 тысячи тонн, яиц — до 190 миллионов штук. Будет обеспечено нерывное выполнение народнохозяйственных планов по продаже государству продуктов земледелия и животноводства.

Сберечь 1.600 тонн черных и цветных металлов, более 1.400 тонн хлопка и искусственного волокна, 1.000 тонн пружин, более 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 15 тысяч тонн топлива.

Трудящиеся Ивановской области продолжают настойчиво работать по изысканию резервов производства для дополнительного выпуска продукции, призывают коллективных товарищеских предприятий, производящих товары народного потребления, развернуть борьбу за ускорение темпов роста их производства, за выпуск товаров высокого качества и разнообразного ассортимента и вызывают на социалистическое соревнование трудящихся Ташкентской области Узбекистана и Владимирской области.

Работники торговли, общественного питания и бытового обслуживания сверх плана продадут товаров на 4,8 миллиона рублей и выполнит бытовых услуг на 100 тысяч рублей; будет открыто 68 новых предприятий бытового обслуживания.

Труженики сельского хозяйства, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, вырастат урожай зерновых и зернобобовых культур по 16,5 центнера с гектара, обеспечат в 1973 году производство зерна не менее 400 миллионов тонн, что значительно превышает плановое задание. Полностью обеспечат животноводство грубыми и сочными кормами, выведут в эксплуатацию 3,5 тысячи гектаров орошаемых пастбищ, проведут улучшение лугов и пастбищ на площади более 40 тысяч гектаров; получат в среднем от коров

ИВАНОВЦЫ ВЫЗЫВАЮТ НА СОРЕВНОВАНИЕ ТАШКЕНТЦЕВ

наименных мероприятий по техническому перевооружению, реконструкции текстильных предприятий и социальному развитию коллективов. Установить 3.200 единиц нового технологического оборудования, модернизировать не менее 5 тысяч станков и машин, комплексно механизировать 32 производственных цеха и участка.

На предприятиях машиностроения освоить серийное производство 50 наименований новых, отвечающих современному уровню машин и агрегатов, в том числе автоматические линии для бели-

дов и улучшить качество 21 марки серийно выпускаемых красителей и отделочных материалов для текстильной промышленности.

Строительные организации и предприятия стройиндустрии приняли обязательства ускорить строительство и реконструкцию предприятий легкой, пищевой, машиностроительной промышленности, а также предприятий машиностроения для этих отраслей. Ранее установленные сроки введены в действие производственные мощности на Фурманской прядильно-ткацкой фабрике № 1, Ивановском и Родинском металлургических комбинатах, Ивановском рыбобобрабатывающем и Шуйском маслобном заводах. Построить жилые дома площадью 460 тысяч кв. м.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ГОТОВЯСЬ К ОБМЕНУ ДОКУМЕНТОВ

Райком в эти дни

ЕИ все правило здесь: красивые залы и переполненные кабинеты. Валентина подруги оставались у красочных выставок и стендов. В них наглядно отразилась жизнь, творчество и работа тружеников одного из самых молодых столичных коллективов предприятий промышленности, строительства, многоотрасленных строений, хозяйственных организаций, проектных и научно-исследовательских институтов, учебных заведений.

На стенде «Хамзинцы в девятой пятилетке» она нашла в свое, ставшее теперь родным, предприятие — Ташкентский завод сельскохозяйственного машиностроения.

На третьем этаже внимание молодой коммунистки привлекла фотовитрина «Из истории партийного билета». Рядом остановилась еще группа членов и кандидатов в члены партии и среди них — внимательно разглядывавший снимки Владимир Сергеевич Майданов. Ему, члену партии с 1918 года, участнику революции и гражданской войны, было что вспомнить и рассказать у этой витрины.

Посещение райкома партии Валентины Грешовой, как и Владимиром Сергеевичем, было связано с предстоящим обменом партийных документов, уточнением некоторых записей в их учетных карточках.

В основном сверх учетных данных коммунистов, — рассказывает первый секретарь Хамзинского райкома партии Тургул Иргашевич Иргашев, — у нас уже закончена. Уточнены записи, сделанные в карточках почти восьми тысяч коммунистов. Внесено более двух тысяч различных изменений и поправок. Уже по одному этому можно судить, сколько кропотлива, трудоёмкая и полезная была эта работа.

Обмен партийных документов — это большая политическая кампания, своеобразный смотр сил наших партийных организаций, повышение их боевности, активности каждого коммуниста. Вместе с тем это трудовая техническая работа. Чтобы справиться с ней, нужны высокая организованность, слаженность, честность. И правильно делает Хамзинский районный комитет партии, его бюро и секретари, уделяющие этому вопросу последовательное внимание.

— Собственно говоря, — отмечает Тургул Иргашев, — мы никогда и не отдавали одну сторону работы от другой. Готовясь к обмену партийных документов, добиваясь подъема всей партийно-политической работы в коллективах, мы обращаем пристальное внимание и на организационно-техническую подготовку. Это нашло свое отражение в специальном постановлении майского Пленума ЦК КПСС мероприятий, во многих последующих решениях бюро райкома.

Репортаж из Хамзинского райкома партии

Наряду со сверкой учетных данных особое внимание мы уделяли подбору и подготовке регистраторов. Их тридцать четыре. С ними проведены специальные занятия, они приобретают навыки работы с партийными документами, участвуют в работе учетных данных коммунистов. Мы старались предусмотреть каждую деталь. По твердой убеждению всех работников райкома в такой ответственной работе нет и не может быть мелочей.

Близко ознакомившись с работой райкома, побывав здесь не один раз, мы убедились в справедливости этих слов. Рассказ секретаря райкома обрстал подробностями, примерами.

— Хорошо составленный, тщательный продуманный график, — говорит заведующая организационным отделом Валентина Васильевна Самонова, — позволит провести большую работу без спешки, суety, избежать ошибок.

Конечно, при наличии большого числа штатных и общественных работников всю техническую работу в райкоме могли бы завершить за несколько месяцев. Но такое форсирование ее было бы неправильным. Райком наметает обменивать документы не больше чем 20 коммунистам в день. Поэтому эта работа будет идти свыше полугода.

В графике предусмотрены сроки обмена для каждой партийной организации. Каждый коммунист перед вручением ему партийного документа побывает на беседе у одного из секретарей райкома партии.

В таких больших организациях, как наша, — замечает Тургул Иргашев, — постановлением майского Пленума ЦК КПСС разрешено вручить партийные билеты производить всем членам бюро райкома. Но мы определили свои возможности с этой работой у нас могут справиться сами секретари райкома. Так оно и будет. Для вручения отдельных специальных дней — среда и пятница, предусмотренный зал райкома.

В райкоме нам показали специально отпечатанные типографским способом приложения. Они будут вручены каждому коммунисту с указанием срока и места, куда он должен явиться за получением партийного билета.

Партийный комитет Ташкентского авиационного завода имени Чкалова, расположенного в районе, пользуется правами райкома и обмен документов будет проводить самостоятельно. Хамзинский районный комитет партии позаботился, чтобы эта работа на заводе проходила целеустремленно, организованно, четко.

Хамзинцы охотно делятся своим опытом работы по подготовке и обмену партийных документов с другими партийными организациями. Недавно здесь побывали участники проведенного ЦК КП Узбекистана семинара заводских учетными секторами горкомов и райкомов партии республики. Они почерпнули для себя много интересного и поучительного.

И. ОЛЕВСКОВЫХОВСКИЙ,
г. Ташкент.



Хибины Самаркандского суперфосфатного завода включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания третьей пятилетки. Вперед к соревнованиям — аппаратчик сернокислотного цеха Владимир Чирнов.

Будущее высшей школы

Благодаря вниманию и заботе партии и правительства советское высшее образование приобрело исключительное значение в развитии народного хозяйства, в осуществлении планов экономического и культурного строительства. Сейчас в стране 824 вуза, в которых обучаются свыше 4.600 тысяч студентов. Вузы ежегодно выпускают до 700 тысяч специалистов. Огромное развитие получило высшее образование во всех союзных республиках, которые имеют сейчас университеты и институты. Здесь в широких масштабах готовятся национальные кадры.

Интенсивное развитие высшего образования позволило резко увеличить, особенно в последние годы, насыщенность отраслей народного хозяйства специалистами. Сейчас на каждую тысячу рабочих приходится 62 специалиста с высшим образованием. А десять лет назад их было 42.

За последние годы, как отметил докладчик, произошло значительное качественное сдвиги в подготовке специалистов. Созданы новые учебные планы и программы. Задачи коммунистического строительства выдвинули новые требования к повышению качества подготовки специалистов, их идейно-политическому воспитанию. Все это вызывает необходимость дальнейшего совершенствования содержания образования и методов преподавания, повышения уровня обучения и усиления идейной направленности учебного процесса.

Уже сейчас министерство и вузы пересматривают учебные планы и программы. Подготовлено положение о стажировке молодых специалистов. Разработаны предложения по техническому перевооружению вузов, утверждены положения о совете

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» ПУНИНУ Б. В.

За большие заслуги в развитии исторической науки и подготовке научных работников в республике присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» доктору исторических наук, заведующему сектором Института истории Академии наук Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛТАОВА.

г. Ташкент, 17 января 1973.

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР» НЕСТЕРОВУ С. Н.

За долготеленную и плодотворную работу в печати присвоить почетное звание «Заслуженный работник культуры Узбекской ССР» Нестерову Сергею Николаевичу, собственному корреспонденту газеты «Советский патриот» по Средней Азии.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛТАОВА.

г. Ташкент, 17 января 1973.

У К А З
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении медалью «За отличную службу на окраине общественного порядка» АЧИЛОВА П. Б. и РАДЖАНОВА А. Х.

За заслуги по охране общественного порядка и борьбе с преступностью наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по окраине общественного порядка» младшего сержанта милиции АЧИЛОВА П. Б. и рядового милиции РАДЖАНОВА Абдулло Хасановича.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛТАОВА.

г. Ташкент, 17 января 1973.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за многолетнюю, плодотворную работу по распространению общественно-политических и научных знаний награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР групп активных членов общественной организации «Знание» Узбекской ССР.

НЕНОЛЕБИМО, КАК ВОССТАИ!

МНОГО исторических дней помнит Ленинград. И один из них — день 18 января 1943 года, когда была прорвана фашистская блокада.

Перелистаем страницы истории.

8 сентября 1941 года нацистские войска, прорвавшись к стенам Ленинграда, замкнули вокруг него кольцо блокады, отрезав все коммуникации, соединяющие город со страной. Враги душили Ленинград голодом. Они обрушили на него 100 тысяч авиационных бомб и 150 тысяч снарядов. 641 тысяча ленинградцев погибла голодной смертью. Каждый третий дом был поврежден, каждый пятый — разрушен.

Но Ленинград не только выстоял. Он победил и остался единственным среди крупных городов Европы, куда ни разу за всю его историю не вошли завоеватели. Город Ленина стоял непоколебимо, как Россия. Слова Пушкина, почти полтора века назад адресованные этому городу, оказались пророческими.

18 января 1943 года советские войска прорвали кольцо блокады и восстановили сухопутную связь города со страной. Еще не завершились 900 героических дней обороны Ленинграда. До окончательного снятия блокады нужно было пройти еще целый год. Но теперь Родина могла помочь ленинградцам, прислать им продовольствие, топливо, все, что необходимо для жизни и окончательной победы. Самый мучительный, самый трагический этап осады окончился...

Героическое сопротивление Ленинграда стало во всем мире синонимом мужества. Об этих легендарных днях рассказывают материалы, которые предлагаются вниманию читателей.



Председательствует член Военного совета-начальник Политического управления Краснознаменного Туркестанского военного округа генерал-майор Н. О. ШУКИН

Пятьдесят пятое заседание военно-патриотического клуба «Подвиг» посвящается 30-летию прорыва Советской Армией блокады Ленинграда

ЛЕНИНГРАД ВЫСТОЯЛ, ЛЕНИНГРАД ПОБЕДИЛ!

И. И. ФЕДЮНИНСКИЙ.
Генерал армии, Герой Советского Союза

Видный советский военачальник генерал армии Иван Иванович Федюнинский служил в Вооруженных Силах СССР 33 года. Во время Великой Отечественной войны — один из руководителей обороны Ленинграда. В 1941 году командовал 42-й и 54-й армиями Ленинградского фронта, а затем — Ленинградским фронтом. С 1943 года до окончания войны — командующий 3-й ударной армией.

РАЗРАБАТЫВАЯ планы войны против СССР, Гитлер и его командование считали Ленинград, Вот, например, что гласила директива начальника штаба руководства морской войной Германии от 29 сентября 1941 года, № 1-1А 1801/41:

«Фюрер решил стереть город Петербург с лица земли... Прорывом тесно блокировать город и путем обстрела из артиллерии всех калибров и непрерывной бомбежки с воздуха сравнить его с землей».

Гитлеровское командование считало Ленинград стратегически важным направлением наступления группы армий «Север», в состав которой входили 16-я и 18-я армии и четвертая танковая группа, насчитывавшая 29 дивизий. С группой «Север» взаимодействовала часть другой фашистской группы армий «Центр». Вся эта группировка имела 42 дивизии, в том числе семь танковых и шесть моторизованных, более 13 тысяч орудий и минометов, около 1.500 танков, более 1.000 самолетов и 725 тысяч солдат и офицеров. Такую военную мощь сконцентрировал один лишь немецкий воина. Но ведь на Ленинградском фронте наступали и их физические союзники.

Командовал армией с ко-й группой «Север» генерал-фельдмаршал фон Лееб, который в 1940 году руководил прорывом знаменитой линии Мажино во Франции. Фон Лееб готовился праздновать победу и здесь. Был даже назначен день бани в Ленинградском гостинице «Астория» по случаю падения Ленинграда.

10 сентября в осажденный Ленинград прибыла группа военачальников во главе с заместителем Верховного Главнокомандующего, тогда генералом армии Г. К. Жуковым.

Дыхание войны уже ложилось отпечаток на пренасыщенный город. В садах и скверах, усыпанных багряными листьями, виднелись недавно открытые траншеи и огневые позиции зенитчиков. Город уже не раз подвергался ожесточенным бомбежкам с воздуха.

Наибольшая опасность прорыва вражескими войсками угрожала со стороны Пулковских высот — гряды довольно высоких холмов, находящихся на юго-западных подступах к городу. Здесь фронт прорывался вплотную и окривал Ленинград.

Главные силы врага, сосредоточенные на этом направлении, сдерживались вынужденными здесь оборону соединениями 42-й армии.

Иростыми были бон за Пулковские высоты. Все понимали, что захват их дал бы противнику ключо-

В КОНЦЕ 1941 года была проложена автомобильная дорога по льду Ладожского озера — единственная магистраль, связывающая блокированный немецко-фашистскими захватчиками Ленинград с тылами страны. Работа ледовой трассы не прекращалась, несмотря на бомбежки, обстрелы, плотную погоду. В зимние дни по ней было доставлено населению и войскам осажденного города свыше 360 тысяч тонн различных грузов и эвакуировано из него 514 тысяч человек.

РОВНО в полдень по традиции, заведенной еще Петром I, в Ленинграде стреляет пушка Петропавловской крепости. Ленинградцы привычно сверяют по ней часы.

Но бывают дни, когда выстрел пушки вызывает и другие ассоциации со временем. Среди таких дней — 18 января. В этот день, 30 лет назад, была прорвана блокада Ленинграда...

«Мы думали маршировать по улицам Ленинграда к 1 августа», — записал в своем дневнике 8 сентября 1941 года обер-лейтенант Генрих Эльман. — Чертка с два! Русские все больше удивляют нас своим упорством. Бьются до последнего патрона. Невиданное, неслыханное, дьявольское упорство! Порочные команды устраивают кладбище за кладбищем для наших солдат и офицеров».

Спустя несколько дней, Генрих Эльман был убит на берегу Ладоги. Его однополовец, захватившие Петропавловку — город у истока Невы — на Ладожском озере, убедились вскоре, что воля защитников Ленинграда не сломлена. В ноябре 1941 года ленинградцы построили по льду Ладоги автомобильную дорогу, которая сорвала замысел Гитлера захватить город голодом.

Такой дороги никто никогда не строил. Ладога — самое большое в Европе озеро. По площади это почти половина Швенцарии. Озеро не замерзает целиком даже в 40-градусные морозы. Северный северо-восточный берег часто вламывается метровый лед. Фашисты, опознавшись на южном берегу, не рискнули сойти на замерзшую Ладогу. А ленинградцы пустили по ней машины. Создание ледовой дороги было равнозначно выигранному сражению. Ни обстрелы береговых батарей, ни налеты авиации врага не смогли остановить поток грузов в осажденный Ленинград.

«Дорогой жизни» назвали в те дни защитники города ледовую трассу. Она существовала две блокадные зимы — вплоть до конца марта 1943 года.

На Ладоге оживала легенда о древнерусском траде Ките, который опустился на дно на глазах у завоевателя-татар, но так и не был покорен. Неустрашимый Ки-

сейчас у многих волосы посеберила седина, и все же бывшие однопольчане уважали друг друга.

Вот крепкий с виду, по уже седой мужнина, основатель около Карима Насымова и Вахиды Салахова. Потом, как по команде, они кинулись друг к другу в объятия.

— Слава богу, увидел вас живыми и здоровыми! — воскликнул седовласый.

Это бывший командир полка, в котором служили два солдата.

Веник, букеты цветов ложатся к подножию памятников погибшим. И тут, у памятника, новая волнующая встреча. К делегации Узбекстана подошел старейший генерал, грудь которого украшали многие боевые ордена и медали. И те, и тридцать лет назад защитил город-герой на Неве, узнали в нем бывшего командира 115-й стрелковой дивизии генерал-майора Василия Фомича Кошкова. В дни блокады Ленинграда бойцы этой дивизии героически отразили бесчисленные атаки гитлеровцев со стороны Колпино и Пушкино.



На снимках: слева — год 1943-й. Блокада Ленинграда прорвана! Встреча бойцов и командиров Волховского и Ленинградского фронтов. Справа — год 1973-й. Участники прорыва блокады А. П. Иванов, А. И. Шерстнев и С. Н. Борщев на месте соединения двух фронтов. Фотохроника ТАСС.

СОЛДАТЫ ЛАДОГИ

Дмитриев: Лед на 9-м километре мне пришлось в тот день преодолевать дважды. Вечером меня с группой бойцов отправил в обратный путь с доставленным о результатах разведки. Их с нетерпением ждали в штабе Ленинградского фронта. Различить путь в темноте нам неохотно помогало северное сияние. Оно разгоралось со стороны Ленинграда. Зеленоватое сияние мерцало с небосклона вывешивало вморозке в черной ладожской лед вешки, которыми была размечена будущая трасса. Северное сияние придало нам новые силы. Ведь оно служило сигналом в природе о наступлении больших холодов. Лед на Ладоге креп с каждым часом. Через несколько дней по нему прошли в Ленинград первые грузовики с хлебом.

Петр Богданов — бывший командир роты связи, ныне председатель совета ветеранов «Дороги жизни».

— Ночью с берега было видно море огня. Сотни машин шли, не выключая фары. На Ладоге, как на ледовом Невском проспекте! Но так — пока не появились фашистские самолеты. Как только это случилось — луч прожектора в небо, и моментально мрак! Днем трассу можно было различить по вмерзшим в лед машинам. Они проваливались в трещины и воронки от бомб, задрал к небу кузов или радиатор. Машины и грузы доставали из-под льда волозали. Далеко не все, конечно, доставали. И сейчас аналитики находят под водой, на месте бывшей ледовой трассы, остатки машин и оббитых фашистских самолетов.

Ой километр. Это был самый опасный участок дороги. Гитлеровцы вели по нему прицельный огонь. Днем и ночью здесь дежурили бойцы-дорожники, наставляя мости через воронки. А медицинскую помощь пострадавшим оказывала воефельдшер Ольга Писаренко. 152 лет — весь первый год существования «Дороги жизни» — она провела в палатке на льду. На берег не уходила, боясь, что не хватит сил вернуться сюда обратно.

КУСОК БЛОКАДНОГО ХЛЕБА

8 СЕНТЯБРЯ 1941 года Государственный комитет обороны издал приказ Народного комиссара торгвощ. РСФСР Дмитрий Васильевича Павлова своим указом объявить о прорыве блокады Ленинграда. Дмитрий Павлов провёл здесь срочное, тяжелое время блокады. Именно это обстоятельство дало ему основание написать книгу «Ленинград в борьбе», отрывки из которой мы предлагаем вашему вниманию.

К КОНЦУ сентября 1941 года да Ленинград оказался в правля народного комиссара торгвощ. РСФСР Дмитрий Васильевича Павлова своим указом объявить о прорыве блокады Ленинграда. Дмитрий Павлов провёл здесь срочное, тяжелое время блокады. Именно это обстоятельство дало ему основание написать книгу «Ленинград в борьбе», отрывки из которой мы предлагаем вашему вниманию.

Вечером 6 сентября в Государственный комитет обороны поступила тревожная телеграмма, в которой сообщалось, что продовольствия в городе осталось очень мало. Требовалось ускорить продвижение поездов с грузами.

Оставшийся единственный путь сообщения со страной — через Ладожское озеро — не был оборудован пристанями, подъездными путями, кроме того, не хватало барж, буксиров. Требовалось время, чтобы привести водную трассу в состояние, пригодное для массовых перевозок. Артиллерийские обстрелы и вызываемые ими пожары ежесекундно грозили уничтожить и без того малые запасы продовольствия.

Со 2 сентября рабочие стали получать 600, служащие — 400, индвещники и дети — по 300 грамм хлеба в день. Расход муки даже после сокращения хлебного пайка оставался высоким — более 2 тысяч тонн в сутки.

12 сентября проводится второе сокращение хлебной нормы. Рабочим стали отпущать по 500, служащим и детям — по 300, индвещникам — по 250, мобилизованным на строительство оборонительных укреплений — 500 грамм хлеба.

Доставлять муку или зерно по Ладожскому озеру в первые месяцы осады в размерах, обеспечивающих даже минимальную потребность, было невозможно. Вопрос снабжения хлебом являлся вопросом жизни и смерти. Стали изыскивать и испытывать различные средства, способные в какой-то мере уменьшить и продержать расход продовольствия. Последнюю попытку сделать это было предпринято, весь солдат был превращен в хлебозавод, хранилища в пивоваренных заводах, перевезены на мельницы, размолоты и использовались как примесь к хлебу. На складах интендантства имелось около 5 тысяч тонн овса. Его перемолоты и использовали на хлебопечение.

С 15 сентября хлеб стали выпекать из следующего состава: ржаной муки — 52 процента, овсяной — 30, ячменной — 8, соевой — 5, солодовой — 5 процентов.

В сентябре вражеская авиация потопила несколько барж с зерном в Ладожском озере вблизи Осинова. В октябре

Голод терзал людей, все жилища, озеро не замерзало. Тоннельные танки шли по льду. Утром 22 ноября, соблюдая интервалы, на небольшой скорости, по следу лошадей понтались одна за другой автомашины за долгожданном грузом. 23 ноября колонна вернулась, доставив 33 тонны продовольствия.

Прошло два месяца упорного труда. Шоферы, регулировщики, ремонтники, связисты превратились в людей, уверенных в работе. В любое время суток, в метель и морозы они обеспечивали снабжение города и отдаленных частей, не подвергая их риску попасть в полные или воронки. Шестерасширенных и усталых путей танковистов с одного конца озера на другой.

Зимняя дорога по льду через Ладожское озеро, или «дорога жизни», как ее назвал народ, с каждым днем становилась все более оживленной, машины ткнулись бесчисленной лентой в оба ее конца. Немецко-фашистские войска наблюдали за строительством дороги и возмущались движением транспорта, бомбили и обстреливали трассу, но разрушить ее не смогли.

«Мы, воины-узбеки Ленинградского фронта, неустанно осваиваем военную технику, во время и точно выполняем боевые задания. В данное время готовимся полностью очистить окрестности Ленинграда от гитлеровских головорезов.

Дорогие отцы, матери и друзья!

Мы обращаемся к вам с просьбой: в колхозах и совхозах, на фабриках и заводах повседневно стремитесь к поднятию производительности труда...

Если будете давать по 2—3 нормы, это позволит нам уничтожить не одного, а де-

НА БЕРЕГАХ НЕВЫ

Поклонитесь перед героями, оставшимися в живых, и вечно помните о погибших. (С. Н. Сергеев-Ценский).

ОСЕНЬЮ прошлого года состоялась встреча однопольчан, посвященная 30-летию битвы за Невский плацдарм и открытию памятника погибшим воинам.

По приглашению совета ветеранов Ленинграда прибыли на встречу и несколько человек из Узбекстана — бывших бойцов, защищавших город от фашистских захватчиков, в том числе и автор этих строк.

Утром 12 сентября мы прибыли в район знаменитой Невской Дубровки. Здесь проходили жестокие бои, волею в Неве была обгорена кровью.

И вот мы на берегу. Прославившийся в военные годы на весь фронт разведчик Карим Насымов узнает места, показывает рукояет: — Вот там я наблюдал за действиями противника! А дальше — высота, около которой была седьмая переправа. Мы переправлялись здесь.

Связисты Талиб Абидов и Джура Насымов добавили: — А вот тут мы тонули в проходах под пулями, на тот берег...

Тридцать лет назад все мы были совсем молодыми,

а сейчас у многих волосы посеберила седина, и все же бывшие однопольчане уважали друг друга.

Вот крепкий с виду, по уже седой мужнина, основатель около Карима Насымова и Вахиды Салахова. Потом, как по команде, они кинулись друг к другу в объятия.

— Слава богу, увидел вас живыми и здоровыми! — воскликнул седовласый.

Это бывший командир полка, в котором служили два солдата.

Веник, букеты цветов ложатся к подножию памятников погибшим. И тут, у памятника, новая волнующая встреча. К делегации Узбекстана подошел старейший генерал, грудь которого украшали многие боевые ордена и медали. И те, и тридцать лет назад защитил город-герой на Неве, узнали в нем бывшего командира 115-й стрелковой дивизии генерал-майора Василия Фомича Кошкова. В дни блокады Ленинграда бойцы этой дивизии героически отразили бесчисленные атаки гитлеровцев со стороны Колпино и Пушкино.

В ДНИ оборонительных боев отличились и наши земляки: разведчик Карим Насымов, связисты Талиб Абидов и Хаббулла Пулатов, артиллеристы Хайридин Алимходиев, Юсуф Мурадшайхов и сотни других воинов-узбеков.

Особенно прославился Теппабай Абдулов. О нем ходили легенды. Снайпер уничтожил 117 фашистов, Орден Ленина к груди героя прикрепил член Военного совета Ленинградского фронта А. Ижидов. Интернациональный строй воинов — защитников Ленинграда не дрогнул. Вот также письмо получили в Узбекстане от инометчиков, сравнявшихся умело и храбро:

«Мы, воины-узбеки Ленинградского фронта, неустанно осваиваем военную технику, во время и точно выполняем боевые задания. В данное время готовимся полностью очистить окрестности Ленинграда от гитлеровских головорезов.

Дорогие отцы, матери и друзья!

Мы обращаемся к вам с просьбой: в колхозах и совхозах, на фабриках и заводах повседневно стремитесь к поднятию производительности труда...

Если будете давать по 2—3 нормы, это позволит нам уничтожить не одного, а де-

СЕРВИС НА КОЛЕСАХ

ФЕРГANA, 17 января. (По телефону от соб. корр. П. Прокуривал). По проследленным дорогам области курсируют автофургоны с опоза...

УКРОЩЕНИЕ САЯ

АНДИЖАН, 17 января. (По телефону от соб. корр. И. Новожилова). Обычно спокойный Андиджанский сая...

СЕРЕБРИСТАЯ НИТЬ КАРАКАЛПАКИИ

НУКУС, 17 января. (По телефону от соб. корр. А. Соломонука). В минувшем году Каракалпакские шелководы...

В ПЯТНАДЦАТЬ СТРАН

КАРШИ, 17 января. (По телефону от соб. корр. В. Петрова). Около двухсот инашадаринцев...

НОВОЕ НА ФЕРМЕ

ХАНКИ, 17 января. (По телефону от соб. корр. И. Новожилова). Колхоз района разрабатывает и осущ...

Погода

Сегодня днем по Каракалпакии и Хорезму ожидается переменная облачность...

Показывает и говорит Ташкент

19 пятница Телевидение ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва, 12.30. Программа. 12.30. Новости. 12.45. Орбископ. 13.00. Шахматная школа. 16.10. Бесе...

НЕБЕСНЫЙ ОТСВЕТ ПОДЗЕМНОЙ СТИХИИ

ЗАРЕВА при землетрясениях вызываются перераспределением электрических зарядов в системе Земля-атмосфера. Этот вывод...



В детско-юношеской спортивной школе хоккея при Ташкентском областном совете ДСО «Спартак»...

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПРОЦЕНКИ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

В РЕДАКЦИЮ поступило письмо, в котором приводились факты нарушения финансово-хозяйственной дисциплины в строительном управлении № 19 треста № 4 Главаткиентрострой. Редакция попросила старшего контролера контрольно-ревизионного управления Министрства финансов Узбекской ССР...

ионосферных станций двух городов, были вычерчены графики изменения электронной концентрации на определенных высотах. И оказалось, что над Алла-Атой...



В детско-юношеской спортивной школе хоккея при Ташкентском областном совете ДСО «Спартак» занимаются 220 ребят. Учатся Ташкентского хореографического училища по ставили новый балет «Шопениана»...

СПОРТ

В ПЕРВОЙ ШЕСТЕРКЕ

В МОСКВЕ и Бакун финишировали соревнования первого тура чемпионата страны женских волейбольных команд. Мы уже рассказывали о стартовых поединках ташкентского «Автомобилиста»...

ГДЕ БУДЕТ XXI ОЛИМПИАДА?

ЛЕТНИЕ Олимпийские игры 1976 года могут в Монреале и не состояться. Спортивный мир интересуется все еще не может определиться после отказа американского города Денвера...

ГИПОТЕЗА ПОДТВЕРЖДАЕТСЯ

ОСЛО. Около двух недель назад и берегам Лабретенских островов морскими течениями прибыло хорошо сохранившийся старинный папирус. Был высказано предположение, что они попали в Северную Норвегию...

ИДЕССИС

Скончался один из старейших работников издательства Узбекистана, заслуженный работник культуры Узбекистана, заместитель директора издательства им. Г. Гуляма Филипп Григорьевич ИДЕССИС.

После демобилизации Ф. Г. Идессис вновь обратил свой опыт и энергию издательскому делу. Он — директор Объединенного издательства ЦК КП Узбекистана, директор Госиздата Узбекской ССР, заместитель начальника Главиздата республики. Ф. Г. Идессис награжден орденом «Знак Почета».

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ВОЛЬНЫЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ. ЧЮ-ЧЮ-САМ ГЛУХИМ РАБОТАЮТ. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ТЕАТР ПЯТОГО КВЕРТАЛА. АЛЕНЬКА ЧЕТЫРЕХ.

СВЯТЫЕ ОТЦЫ И ЛАЗЕРЫ

РИМ. Установлено по последнему времени в Италии кражи картин и других произведений искусства.

УЗБЕККОНЕРТ ИОНЧЕВЫЙ ЗАЛ «БАХОР». 20 января в 8 ч. вечера КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МОНГОЛИИ И УЗБЕКИСТАНА. УЧАСТВУЮТ: заслуженный артист МНР, лауреат Международного конкурса «Ювентус» артистка Цэрнам Д. Жаралсайхан, Г. Эрдэнэчимэг, Г. Тумэндэлбэрэл, народная артистка СССР Саодат Юсупова, артистка Узбекской Республики Клара Юсупова и другие.

Государственный комитет СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли, издательства Узбекистана, издательства «Узбекистан» и «Узбекистан» с переводом, издательства «Узбекистан» с переводом, издательства «Узбекистан» с переводом.

Редактор Л. Ф. ТИМОФЕЕВ. Выходит три раза в неделю. Цена 2 коп. Индекс 64572, Изд. № В-320.